

各地政协深入开展委员读书活动

河北省宽城县政协多措并举打造“书香政协”

线上线下一齐发力 读书履职双促进

本报讯 近日,河北省承德市宽城县“书香政协交流群”格外热闹,委员通过拍摄短视频、撰写读书心得、推荐图书等方式互相交流、学习,不仅增长见识,开阔视野,也为更好履职奠定了基础。

化素养,促进政协整体战斗力提升。”县政协文史研究中心主任孙西南介绍说。据悉,线上读书活动以“宽城县政协公众号+书香政协微信群+委员自媒体号”为载体,覆盖全体政协委员和机关干部214人,通过领读人带动,鼓励委员读书打卡,随时分享读书心得,形成倾情分享、畅所欲言的浓厚氛围。

书室”等10余个实体书屋为载体,定期召集委员代表开展线下读书活动,集中研讨,相互交流,引导委员自觉把读书活动同实际相结合、向履职聚焦,努力把读书收获转化为做好政协工作的过硬本领,转化为履职尽责的工作成果。

同时,县政协还把引导青少年读书作为重要工作,组织政协委员开展助教活动,持续为学生捐赠图书,累计结对资助800多名困难学生就学;联合专家学者精心编纂《宽城文化集萃》等图书,免费发放给各学校,引导青少年了解家乡历史文化,激发热爱家乡、为家乡作贡献的浓厚情感。(刘金洁)

湖南省永州市冷水滩区政协举行委员读书活动启动仪式 以读书强本领促履职聚共识

本报讯 4月24日,湖南省永州市冷水滩区政协举行2022年委员读书活动启动仪式。仪式上宣读了区政协委员读书活动方案并发出读书倡议。区政协主席艾祥柏指出,希望通过搭建读书活动平台,为大家营造一个重视学习、崇尚学习、坚持学习的浓厚氛围,使每名政协委员真正把读书当成一种生活态度、一种成长方式、一种精神追求,自觉养成读书的习惯。同时,结合政协工作实际,从突出重点,读出更好的精神状

态;丰富形式,读出更新的委员风采;注重实效,读出更多的协商精品三方面提出具体要求。启动仪式结束后,区政协委员学习联络委员会在“潇湘新咏”读书群分享《论中国共产党历史》《沁园春·长沙》《卜算子·咏梅》等作品的学习体会,委员们结合自身实际踊跃跟评。据悉,全体区政协委员将围绕“潇湘新咏”主题,通过线上线下结合、自学与集中学习结合、读书与履职结合等形式,以读书强本领、促履职、聚共识。(刘洋 刘卫)



一堂精彩的读书课

▲4月24日,在山东省菏泽市牡丹区政协“程俊英委员读书会”上,大家利用40分钟的时间上了一堂精彩的读书课。 王文 摄

本报讯 4月21日,江苏省徐州市政协举办全市政协深化委员读书活动工作座谈会暨“尚学·读书会”启动仪式,就进一步推动全市政协委员读书学习工作进行动员部署。

“组织委员学习培训是我市政协加强新一届委员队伍建设,提升政协履职能力的重要举措。”徐州市政协主席王强介绍说,“要把政治标准放在首位,切实发挥读书学习在强化政治引领,筑牢团结奋斗的共同思想政治基础方面的作用。”

市政协于2020年建成了徐州政协书房、徐州政协文史馆电子阅览室,打通了智慧政协App与市图书馆数字书籍共享连接,为委员读书学习创造了良好条件。

“这次会议是开展委员读书活动的又一次深化。”市政协副主席王维婷在交流发言中表示,“启动‘尚学·读书会’活动,再次为委员读书营造了浓厚的氛围。”

“涵养委员气质是我们开展读书活动的又一个目的。”市政协副主席张耀环说,“我们将通过线上线下、主题鲜明、形式多样的‘尚学·读书会’活动,让尚学好学成为我市政协委员的亮丽标签,培育委员气质。”

为持续掀起委员学习热潮,推动委员读书学习走深走实,徐州市政协建立常态长效机制。在“尚学·读书会”活动启动仪式前,主席会议讨论通过了《关于加强和改进委员学习工作的意见》《委员学习培训工作实施方案》《“尚学·读书会”活动实施方案》。为配合“尚学·读书会”活动开展,徐州市政协还同期开展了“同心圆”讲堂,创办了《学习》内刊。

“把读书学习成果转化为高质量履职实效,是我市新一届政协开局工作的举措之一。我市政协将以抓委员学习、抓机关党建为两翼,以促政协履职为主体,开启‘一体两翼’工作新模式。”市政协秘书长杨道君说。(史先强 高岩)

让读书涵养委员气质

江苏省徐州市政协开展“尚学·读书会”活动

书香伴我勤履职

四川省自贡市政协深入推进“书香政协”建设

通讯员 龙美村 本报记者 韩冬

“让优秀文化平易近人,就是说好百姓语言,让政策理论不再高深……”4月22日,四川省自贡市政协开展委员读书分享会。委员们结合自身工作,各抒己见、碰撞观点,在读书互动中分享心得体会。

“今年的委员读书活动将以各专委会为主体,结合专委会界别特色和优势,组织委员开展线上线下荐书、领读、导学、研讨交流活动。”据市政协相关负责人介绍,长期以来,市政协以理论学习为先导,始终坚持理论学习第一议题制度,制定年度理论学习计划,常态化机制化开展党的创新理论学习。今年,市政协要求由每个专委会负责1月(次)专题读书活动安排,主席会议成员按照分工指导参加专委会读书活动。

为丰富读书学习活动,自3月以来,各专委会开设“政协讲坛”“学习讲坛”,通过专题培训深入学、参观实践拓展学、网络平台自主学等方式,组织广大政协委员多读书、读好书、善读书。同时,积极开展“读书、荐书、讲书、评书、晒书”活动,不断增强委员理论学习的积极性、自主性、系统性。

为达到以学习提升履职能力、促进凝聚共识的目的,市政协还采取主席会议成员每月轮流开展专题辅导授课、邀请专家学者进行专题辅导、“线上+线下”开展读书活动等形式,探索机关、界别、区县联动读书学习活动,通过建设学习型政协、学习型机关,促进履职能力、综合素养全面提升。

“要坚持理论与实践相结合,读书与履职相促进。”市政协主席王猛表示,市政协今后将把读书学习与调查研究、提案、社情民意信息等履职方式结合,通过阅读分享、座谈交流,聚焦产业转型升级、重大项目建设等中心工作和群众关注的热点难点问题积极献计出力,以“书香政协”建设推动委员提升履职质效。

吉林省通化县政协开展“书香政协·学习机关”活动 比学赶超 争相读书

本报讯 4月份以来,吉林省通化市通化县政协深入开展“书香政协·学习机关”活动,进一步加强和改进政协工作,促进委员增强履职本领、提高建言质量。

导率先垂范,机关干部比学赶超,争相读书、互相分享的良好氛围。

活动分为读书分享会、机关大讲堂两大载体。在读书分享会中,县政协主席冯国宏带头做了读书分享。为激励机关干部读书热情,县政协组织优秀读书心得体会评选活动,对机关干部优秀原创读书心得体会和机关讲堂讲稿集结印刷,并作为评先评优的一项重要依据。在“通化县政协点站台”微信公众号、政协委员工作群进一步宣传主题活动,及时报道活动的进展情况和成效,扩大活动知晓率和影响力。

县政协还在全体委员中开展读书活动,以委员活动小组为单位,号召每位委员推荐一本好书、撰写一篇原创读书体会、开展一次集中分享、组织一次读书评比活动。

据悉,通化县政协已建成县政协文史资料馆、政协机关活动室,在机关活动室设立共享书架,用于存放大家推荐的图书或个人自愿共享的图书,供全体机关干部阅读。(刘喜军 高峰)

通过一系列激励举措,在县政协机关形成了政协领

黑龙江省佳木斯市政协: 建设“书香政协” 培育协商文化

本报讯 4月22日,黑龙江省佳木斯市政协“书香政协”读书活动启动仪式以线上线下结合方式举行,启动仪式上宣读了《佳木斯市政协关于开展“书香政协”读书活动的实施方案》,市政协主席高志军出席,全体委员参加。

创建“书香政协”中提升履职能力;要联系工作实际,在建设“书香政协”中培育协商文化。通过开展“书香政协”读书活动,向履职聚焦,努力把读书的收获转化为做好政协工作的过硬本领,转化为履职尽责的工作成果,为推动佳木斯高质量发展贡献政协力量。

市政协副主席郭雪梅表示,开展“书香政协”读书活动要丰富形式载体,在创建“书香政协”中彰显委员风采;要把握工作重点,在

启动仪式还邀请了黑龙江省书法家协会副主席李月贵做“书香政协”政协大讲堂第一讲——书法鉴赏讲座。(王东生 胡京春)

江西省瑞金市政协: 打造“书香政协” 助推经济社会高质量发展

本报讯 人间四月天,最是读书季。4月,江西省瑞金市政协机关“悦读屋”举行了一场场“书香政协”读书活动,政协委员和机关干部利用下班休息时间,在这里读经典、学理论。

今年,瑞金市政协开展“书香政协”读书活动,在政协机关开辟“悦读屋”,摆放长征沿线革命老区县文史资料、瑞金市及政协历年出版发行的文史资料、时事政治、传统文化、中外名著等书籍史料,供阅读参考。同时在“瑞金政协”微信公众号开设栏目,引导政协委员、机关干部积极学习。为强化理论武装,还向委员赠阅报纸

杂志,帮助全体政协委员及时掌握和领会社会大政方针,提升履职本领。

瑞金市政协以打造“书香政协”为契机,开办“政协大讲堂”,邀请专家学者专题辅导、举办讲座,引导广大政协委员坚持建言资政和凝聚共识双向发力,为助推瑞金经济社会高质量发展贡献政协智慧和力量。

瑞金市政协主席刘红敏表示,政协委员只有重视学习、崇尚学习,多读书、读好书、善读书,才能不断提高思想水平和能力素质,彰显新时代政协委员使命担当。(杨友明 许程君)

福建省莆田市政协举行委员读书分享会 助力全国文明城市“保牌战”

本报讯(记者 王惠兵 通讯员 唐群英)4月21日,福建省莆田市政协第二场“委员履职活动日”活动——“文明莆田城 最是书香远”委员读书分享会在市图书馆举行。活动还设立分会场进行直播,全市政协委员、政协机关干部以及社会各界阅读爱好者以视频方式收听收看,参与互动。

“我们党领导人民进行革命、建设、改革,就是要‘为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴’。这个初心和使命,是激励一代又一代共产党人不断前进、接续奋斗的根本动力。”“近百年来中国共产党人用优良作风、革命精神和崇高风范凝结而成的人格力量,始终是党团结人民、凝聚人心的最直观、最感人、最具魅力的力量。”……分享会上,来自全市经济、文化、教育等界别的政协委员纷纷围绕主题推荐好书、分享阅读感悟。委员们表示,将坚持在读书中履职,在履职中读书,展现新时代政协委员的责任担当和精神风貌。

书香浸润同心同行

▼4月23日,河北省石家庄市井陘县部分政协委员和统战人士在知行书店一起品读好书、交流心得。 高新国 崔彦文 摄



“没有一朵花,一开始就是花;没有一朵花,到最后仍然是花。人生也是一样,是一个不断成长、不断磨砺的过程,最后回归一种果实的状态。”

日前,重庆市北碚区政协“美好人生”读书沙龙活动在区政协副主席廖本涛的分享中拉开序幕。从个人经历到人生理想,从读书之妙到处世之道,廖本涛同大家深入交流心得体会。

“书香政协”建设是北碚区政协今年的一项重点工作,区政协领导班子多次谋划如何开新局、聚人心、见实效。3月初,区政协机关全体工作人员收到一份特别的“礼物”——《美丽心灵遇见美好人生》《国学之妙开阔快乐人生》,使“书香政协”建设活动迈开了快乐而坚定的步伐。

“衷心感谢‘书香政协’建设活动,促进我们读好书,希望通过读书帮助自己达到‘止于至善’的境界。”区政协教科文卫体委的肖玉勤带来读书心得:“美好人生需要坚持不懈的努力,岁月不负为了理想奔跑的人。”她娓娓道来,与大家分享着精读一本书后领悟的“幸福密码”。

“我是江心独一无二的砾石/岁月的千疮百孔/都化作刻骨铭心的记忆/……”一段柔和婉转的音乐响起,陈福厚委员缓缓起身,用低沉浑厚的嗓音,为大家朗诵他新作的诗歌。以诗明志、咏物致远,大家真切感受到他对生活的热情。

“读书要慎重选择,读一本好书像交一个益友。”“学国学、增智慧;读史书、品人生;论今古、看未来。”“要善于读书,学以益智、学以德、学以添趣、学以致用……”活动现场,大家踊跃发言,倾情分享读书心得和人生感悟。这不仅是一次有意义的读书活动,更是一场关于生命和幸福的追问。

“予观夫巴陵胜状,在洞庭一湖。衔远山,吞长江,浩浩汤汤……”活动最后,区政协主席董伦全文背诵《岳阳楼记》,并逐段为大家解读文章表达出来的悲喜之情、旷达胸襟以及远大抱负。他强调,通过“书香政协”建设,要读出理论素养,读出使命担当,坚持学以致用,将学习收获转化为做好政协工作的过硬本领,不断提高履职水平。

美好人生 书香作伴

重庆市北碚区政协开展读书沙龙活动掠影

通讯员 殷艳妮 本报记者 凌云